

合肥市隆重举行“课改十年”总结大会,合肥市教育局局长表示—— “课程改革要关注到每一个学生”

星报讯(李卫文 胡龙生 星级记者 桑红青)9月14日下午,合肥市义务教育课程改革全面总结暨深入推进工作会议隆重举行。来自全市各县(市)区教育局主管领导、义务教育学校的会议代表和市教育局各处室主要负责人、基教处和教研室全体成员近500人参加了会议。省教育厅副厅长金燕、基础教育处处长缪富国、省教科院院长阙智应邀出席了会议,会议由合肥市教育局党委书记、局长方东玲主持。

金燕指出,合肥市召开全市义务教育课程改革全面总结暨深入推进工作会议,对十年来义务教育课程改革进行全面总结和深刻反思,研究部署深入推进义务教育课程改革工作,在全省带了个好头,起到了示范作用。合肥作为省会城市,近年来教育工作的成绩取得了显著成绩。在最近召开的全国教师工作暨“两基”工作总结表彰大会上,合肥市作为“全面推进义务教育均衡发展先进地区”受到表彰,方东玲亲手接过温家宝总理颁发的奖牌,这是合肥教育的巨大荣誉。

合肥市教育局副局长姜昌根同志代表市教育局作了题为《总结经验、开拓创新,深入推进合肥市义务教育课程改革》的工作报

告。回顾和总结了十年来合肥市义务教育课程改革所取得的成绩和经验,并详细地介绍了当前和今后一段时期合肥市义务教育课程改革深化发展的工作着力点。

方东玲最后作了会议总结讲话,她强调指出,课改十年,成效明显,但只是迈出了一小步,前面的道路遥远,任务艰巨。能否进一步转变观念,树立和坚持正确的教育价值观,关系到课改的成败。要敢于改变,勇于探索,不断创新;要关注到每一个学生,不放弃每一个孩子,促进全体学生的全面发展。同时,要加强队伍建设,特别是农村地区、边远地区的教师队伍建设。要继续开展好城乡结对合作,促进城乡学校和教师间的互相学习、共同进步,通过加强教育信息化建设和开展多种形式的教研活动,为教师成长搭建更多更好的平台。

方东玲要求,合肥市广大教育工作者要坚持不懈地推进课改,“教育需要坚守,课改需要坚持不懈的努力。”她号召合肥市广大教育工作者要自觉而理性地推进课改,既要积极主动地参与课改,勇于实践和探索;更要善于理性思考,不断总结和反思,提升课改实验水平。

合肥市瑶海区举办青少年模拟法庭展演

9月14日,由合肥市瑶海区教体局主办的瑶海区第二届德育文化艺术节第八个专场——青少年模拟法庭展演在第十一中学举行,区教体局王兴桥副局长亲临现场指导。活动以真实的案例展示,让他们在体验

中、参与中了解法庭审理程序,了解相关法律知识,接受法制教育,提高青少年自我保护、合法维权的意识和能力,从而达到青少年学法、知法、守法、用法的目的。

王萌萌 熊伟

教育速递

国庆长假可让孩子过把“空军”瘾

为了让孩子们度过一个难忘的国庆节,合肥趣牙兔儿童情商乐园特准备了“空军七号”陆空联合童子军活动。该活动将采取“军事训练+技能竞赛+情绪疏导+情商传授”等形式,让孩子们在快乐参与中健康成长。

合肥市瑶海实验小学举行消防安全演练

日前,合肥市瑶海实验小学举行了消防安全应急疏散演练活动,由合肥安居防火教育培训中心的教官对全体师生进行消防安全知识教育。

“阳光姐姐”伍美珍走进荣小

9月14日,深受同学们喜爱的“阳光姐姐”伍美珍走进合肥市六安路小学荣城花园分校。伍美珍与同学们一起互动聊阅读、谈写作,让同学们获得了一笔精神上的财富。

铜陵路街道领导慰问常胜小学师生

日前,合肥市铜陵路街道党工委书记杨民府在街道政工科科长张杰、花溪社区党总支书记汪帮兰等领导的陪同下,亲临合肥市常胜小学,慰问全体教师。

合肥大通路小学推广“先学后教”模式

日前,大通路小学对全体教师开展了“先学后教”教学模式的教研活动。此教学模式可进一步提高课堂教学效率,培养学生的自学能力和合作意识。

合肥蚌三小足球社团展演

9月14日,合肥市瑶海区第二届德育文化艺术节“办社团”专场演出中,合肥市蚌埠路第三小学小足球社团以激情四溢的汇报演说,获得了在场观众的阵阵掌声。

凌德俊

合肥市龙岗中学举行防空演练

昨日上午9:18,龙岗中学举行防空演练。该校校长祝建中号召同学们毋忘国耻,好好学习,以实际行动表达爱国之情。

王祥文

合肥市西园小学评选“我身边最美教师”

9月10日,西园新村小学第28个教师节庆祝活动在雄壮的国歌声中拉开了帷幕。学校评选出“身边最美教师”,孩子们则用自己制作的贺卡表达了对心中“最美教师”的敬爱之情。

合肥市新庄小学成立教师读书共同体

近日,新庄小学举行了教师读书共同体成立仪式,向全体教师赠予苏霍姆林斯基的教育专著《给教师的建议》一书。通过此举促进教师养成阅读和交流的习惯,并把读书作为自己生活的一种方式,进而去影响、激励学生。

刘劲松

合肥市临泉路二小开展情绪体验课

为配合“呵护心灵,为幸福护航”心理健康宣传月活动,9月17日,合肥市临泉路第二小学六(3)班的师生在班会课上,体验了一次寓教于乐的情绪体验课,让每个孩子学会控制好自己的情绪。

郑欣荣

中国声音 走向全球

——汉语已成为第二大外语

“中国声音”走向全球

近些年,中国经济高速发展,已超过日本成为全球第二大经济体,外汇储备世界第一。奥运会、世博会、亚运会及一年一度的“汉语桥”等经济文化国际盛事的举办,使得越来越多的“中国声音”走向世界的各个角落。在美国,汉语已成为第二大外语;英国泰晤士报头版刊登汉字;澳大利亚前总理陆克文带头说汉语更使其成为第一大外语;李光耀号召让普通话两代人后成为新加坡母语;而在加拿大汉语一跃成为第三大官方语言;另外在韩国、法国、德国、新西兰等国汉语狂飙一路高飞,讲汉语已成为一种时尚。

截至2010年底,海外学习汉语的人数达1亿。全球汉语教师缺口超过500万,“汉语热”导致的“师资荒”已成为了全球性问题。在美国,汉语教师的年收入已达7到10万美元;在西欧,年薪在8万欧元左右;即使在国内,对外汉语教师工资也已达300元/课时。

出国教汉语期待全球华人参与

对外汉语教师需求激增,出国留学的学生、陪读的家长及移民人员,完全可以在海外发挥中文优势做中文外教。要想成为一名对外汉语教师,就要取得由国家人社部和“国际认证协会”联合颁发的“国际注册汉语

教师资格证书”,这也是世界范围内唯一认可的对外汉语教师上岗证书。有不少安徽人已经从对外汉语教学中发现商机,成功走向海外创业之路。赴美的张太太就是其中的佼佼者,她出国之初,陪女儿留学,看到当地汉语培训需求大,于是开办一家专业的汉语培训学校,很快积攒了第一桶资金,经过一年多的运营,张太太的学校已初具规模。今年6月张太太的女儿也回国考取证书,课余时间在校兼职教授汉语。现母女俩又开始中国文化连锁会馆的筹备,不但能传播中国文化,而且收入颇丰。

“国际注册汉语教师资格证”全国统考每年三次,分别在1、6、10月,2012年6月份考试,全国48个考点考生合计突破2万人。安徽考务中心目前正在受理2012年10月的考试,培训工作正同步展开。大专及以上学历人士、在校大二及以上年级学生(留学人员可放宽到高中毕业)方可报考。据悉,2012年考纲内容有所调整,请广大考生提前咨询,积极备考。

陆安海

报考电话:0551-2360667
官方网站:www.ipaah.org
地址:合肥市庐阳区金寨路327号国轩凯旋大厦2305室(合肥师范学院金寨路校区东门)

10月,国际注册汉语教师开始招募



合肥爱生司培训学校
Hefei Essence Training School

办学许可证号:134010372003511 网址:www.hfess.com

**小学·初中·高中
个性化辅导**

免费晚自习 | 免费试听课 |
中小学课后托管班 | 精品小班
同步热招中

出类拔萃的学业从爱生司开始!

**热烈祝贺全国第二十九届
物理竞赛复赛培训课程
在我校顺利开课!**

衷心感谢中科大教授、复旦大学教授

亲临授课!

省教育厅校区 教育热线: 2827868
清溪路校区 教育热线: 5193686 5193696
拓佳广场校区 教育热线: 5775378 5775338
五环校区 教育热线: 2661178 2635158
绿地赢海校区 教育热线: 3755178 3755179
科技馆校区 教育热线: 5138776 5138778